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BueT (BreT) ®pancya (1540-1603)

DpaHIlYy3CKUN MaTeMaTHUK.
PaszpaboTaa rmo4yTu BCIO

SAEMEHTaPHYIO aAredpy.
N3BecTHEI «QOPMYABI
Buera», maroiiue
3aBUCHMOCTD MEKIY
KOPHSIMH U .
aAre0pandecKoro
ypaBHEeHUd. BBea
OyKBeHHBbIE 0003HaAYEHU
OASd KOO(P(PUITHEHTOB B
ypaBHEHUIX.

K02 hUIIeHTaMHU




3HaMeHUuTass TeopeMa, YyCTaHaBAUBAIOIlad CBA3b
K02 PUIIMEHTOB MHOITOYAEHA C €TI0 KOPHSIMU, ObIAa
obHapomoBaHa B 1591 roay. Ternepsr oHa HOCUT UMS
Buera, a cam aBTOp (pOopMyAHPOBaA €€ TaK:

. "Ecaun B+D, ymMmHOXXeHHOe Ha A,
MHHYC A B KBaapaTe paBHO BD,
TO A paBHO B u paBHO D".




°* CymMMa KOpHEH NPHBEAEHHOTO KBAaAPATHOIO
YPABHEHHS paBHA BTOpPpOMY Ko3(pPHIITHEHTY ,
B3SITOMY C IPOTHBOIIOAOKHBIM 3HAKOM, a

NPOH3BEAECHHE KOPHEH paBHO CBOOOAZHOMY
YAEHY.




I nnmoresa

FE.CAU C IIOMOIIBIO TEOPEMEBI Bruera MOXKHO
OBICTPO HAXOMAUTHL KOPHU KBAAPATHOTO

ypaBHEHUS, TO MOKHO AU IIPUMEHUTD .
TeopeMy K YpaBHEHHUSIM BBICIINX CTEIIeHEH?




Taxk >xe Teopemy Buera MO>KHO MCIIOAB30BATH AASA
ypaBHEHUU TPETHEU CTEIICHU.

CymMma KopHel IpHuBeAEHHOTO KYyOHMYEeCKOTO
ypaBHEHHSI PaBHA BTOPOMY KOOHUIIEHTY,
B34TOMY C IIPOTHUBOIIOAOXKHBIM 3HAKOM, CyMMa

IPOU3BEACHUN KOPHEH (X,X,+X X, tX X,) paBHA ) .
TPEThEMY KOO(PUIIEHTY, a IPOU3BEAECHHNE KOPHEN
paBHO CBOOOMHOMY YAEHY , B3SITOMY C

IITPOTHUBOIIOAOZKHBIM 3HAaKOM.




JI11s1 KBagpaTHREIX YpaBHEHINIT paBEeHCTRA (2) NMEIOT BT

r s 2 ) a r r —a
XptXe= - 2, XiXp= 2.
Qg dy

JI71 KopHell ypaBHEHIII TpeTell CTeleHI
apx>Ha;x*ra,x+a’=0

CIIPABCAJIIIBEL PABCHCTBA

X Hxptxz=- 24
Ay
XXX XXX =22
g
R R i s
X1 X0pX3—= - —
g




[prBEenEémM J0KasaTenbCTBO 3TON TeOpeMbI AN N=3

N3 paBeHcTBa (3) cnegyer, 4To

V\Xj_l_ G X2+ 92 X+ G} =X3— (X1 +X2+X3)X2+

dy dy dy

+( X1 Xa+XoX3+X1X3) X-X1X2X3=

=X2(X-X1)-XaX(X-X1)-X3X(X-X1 ) +XoX3(X-X1 )= .

=(X-X1) (X2-X2X-X3X+X2X3)=(X-X1) (X-X2) (X-X3).

NTaK, X3+ 2 X%+ 22 X+ 2 =(X-X1) (X-X2) (X-X3).
g Ay g
(4)
Hncna Xq,Xo, X3 ABMAKTCA KOPHAMU YpaBHEHUS

(X=X1)(X-X2)(X-X3)=0.




° Toroma u3 paBeHcTBa (4) cA€AyET, UTO 3TH YUCAA
ABASIIOTCS KOPHAMU YpPaBHEHUS

X3+ A 2492 v 5 =()
T dy dy dy .

d 3HA49YUT, U PAaBHOCHABHOI'O EMY YpPaBHEHHA

.3 a x’+a x*+a x+a,=0.
aMedaHHe. PopmMyAabl Buera ocrarorcd
CIIPaBEOAUBEIMU B CAy4Yae, KOraa UMEIOTCH
KpaTHble KOpHU. Torma B paBeHCTBax (2)
KasKIbId KOPEHL CTOABKO pPa3, KAKoBa €ro

KPaTHOCTD.




Tak ke KaK M Oad KBaApaTHBIX YPpaBHEHHUM, paBEHCTBA
(2) HaspIiBaroT dopmysamMu Buera mast KOpHEMN ILIEABIX
palloHaABHBIX YpaBHeHUH cTernneHu n. CIipaBeIAUBO U
yTBEpKAeHUE oOpaTHOE TeopeMe 1.

rTeopelvxa 2 (obpaTHast). ECAH BBIIOAHAIOTCS ‘

PaBeHCTBA (2), TO YHCAA X ,X,,..., X ABAAIOTCS
KOPHSIMH IIEAOTI'0 PAIlTHOHAABHOTI'O YPAaBHEHHS
CTEIIEHH N CTaHAAPTHOI'O BHAA

a x"+a x™'+...+a_=0



PaccMoTpHM 11eTI0€ palHOHAIFHOE YpaBHEHHE CTETIEHH N
CTaHIapTHOTO BH/A a,x*+a,x*+...+a_x+a, =0 (1)

B yueOHmKe 3a 8 KIIacc JOKa3aHO, UTO €CIIH MHOTOUIEH |
P(x)=agx™ta;x"!+.. +a, x+a,

HNmeeT n pa3mMUHBIX KOPHEH Xi, X3, ... X,
TO BBOIOITHSIOTCSI PaBEeHCTBA

a
XX+, X = - (l_
0
a,
XXX Xat. . X 1 X = a_
“0
, ~r ,:'_l)na—" (2)
XiXoXn=(-1)" 2,




3aMeTHM , 4TO A€EBBIC 9aCTH OTHX PABCHCTB ABAAIOTCHA

CHUMMETPHUYIECCKHMHU MHOT'OYACHAMH IIEPEMECHHBIX Xl’X

27
SR

Tax Kak Ar060e IIEAOE YHUCAO PallIOHAABHOE
ypaBHEHHUE CTEIIEHHU N MOXKHO ITPHUBECTHU K
cTaHgapTHOMY BHUAY (1), TO cripaBemauBa CAEAYIOLIAL
TEeopeMa: -
Teopema 1 (Buera). EcAH 1meAoe paltTHOHaABHOE
YPaBHEHHE CTEII€EHH N, IPHBEAEHHOE K

CTaHAAPTHOMY BHAY, HMEET N Pa3sAHYHBIX KOPHEH X,
X,5 ++sy X_, TO OHH YAOBAETBOPSIOT paBeHCTBaM (2).




Ipumep 1

Hanuwem npusedénnoe kyouueckoe ypagHeHue |
3 2 =
y +b,y +b,y+b,=0, kopru xomopoeco obpamuer KopHsM
YPaBHeHUs

. X3-3x2+7x+5=0




PeweHune:
1. MycTb X1, X2, X3 — KOPHWU ypaBHeHna x*-3x?+7x+5=0, O..3. x=0
2. TK.a=1, 10 no teopeme Bueta

X1+Xz+X3 = 3
X1 Xa+X 1 Xa+X2X3 = 7

X1X2Xa = -5
3. nycTb Y1, Y2, Y3 KOPHU ypaBHeHUA y° +b1y?+boy+b;=0, O.0.3. y=0
1 1 1
4. TOrAA yy=—, V2= —, Y3=_—
1 X2 X3

5. TK.a=1, T0o no Teopeme Bueta

XXy + X5 + X505

b1=-(y1+y2+yz)= - o

XXy Xg

X
< ba=yi1y2+y1ys+ysys=

XXX, 5

6. CnepoBaTesibHO NCKOMOE YPaBHeHNe nmveeT BUA.:

v+ Ly 3 y+% =0, nnn 5y*+7y?-3y+1=0.




1. O3 xR
2. HarmgéMm gemurenH cBOoOOJIHOIo uieHa 6: £1; £2:; £3; £6.
3. Eem x=-10.13., 10 -1+2+5-6=0

4, X3+2x2 - 5x—6 | x+1
- X3+ x? XH+xX—6

X2 —5x
TR
—06xX-06
—0X—0
0

5. x*+x-6=0
T.K. a=1, To 110 T. BlieTa
XL+X3= -1
{x1x3= -6 -3H2
Xo= -3 EO.I[B. , X3=2 EO.I[B.
OTBeT: X;= -3, X7= -1, X572.




{ XH2x2 — 5x — 6=0

1. O./13. xeR

2. TXK a=l, Toro T. Buera
(XX tX—= -2
XXX X3 +XX5= =3
X1X3X3= 0 -3, -1: 2.

N

Xi=-3 €0.]13..x~=-1 €0 J1.3..x5=2 €O.[1.3.

OTBeT: X1= -3, X7— -1, X5=2.

Teopema Buema no3eosissem payuoHasibHee pewurn
3Mmo ypaeHeHue

b




| Pewum ypasHeHue: x*+2x3-22x*+2x+1=0

1. O.JI.3. x#0

2. 3TOo ypaBHEHHE CHMMETPHYECKOE,
T.K. cTapumHH K paBeH

4. t2-2+2t-22=0
t2+2t-24=0

CBOOOJHOMY WIEHY, T.K. a=1, T0 10 TeopeMme BHera
BTOpoH K paBeH yetBépTomy K. => {tl’Hg— -2
X253 - 22%2 +2x+1=0 |: % %0 tity= -24 | -6 1 4

2 1 ti=-6c0Q4.5, t=4c Q. [.5.
x2+2x — 22+ = +—=0 1

X x? 5. ecm t= -6, T0 Xt—= -6 }x-.——* 0
CIPYIOIHPYEM

w 1 y 1 X2H6x+1=0
(x2+—2]+2(x+— -22=0 O =Db%—4ac= 36 -4=32, 10
o Y

642 ~3+2.2

S

3. 3amMeHa: a)

ecrH th = 4, T0 x+l=4|-x;='0

0) UToObI HAHTH .

VICHY 1151 I cnaraemoro

BO3BeIEM 00e 4acTH 3aMeHbI (a) B KBaJpaT <2 — 4x+1=0
X 3;3,4—4 2‘/——2+J5eog3
P+ l=2_2
x2 OT1BeT: X152 = -3¢ 2\6, X34 = 2% ﬁ

| |

nomMouwbr0 meopemMbl Buema o4eHb mpyoOHO




BeiBona: |

TakuMm oOpa3oM THIIOTe3a O TOM, YTO TeopeMa Buera
IIoMoraeT OBICTPO HAaXOAUTh KOPHU KBaAPATHOIO
YPaBHEHUS IPUMEHUMA K PEIIEHUIO YPaBHEHUN .
BBICIIIUX CTEIIECHEH.




